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SALLE DU CONSEIL COMMUNAL CORSEAUX 

PROCES VERBAL DU GROUPE HABITANTS LUNDI 4 MARS 2024  - SEANCE NO 01/2024 

 

Membres présents  

Magda Bonetti, Martine Jacomelli, Irma Albrecht, Catherine Francioli, Colette Bardet, Jacqueline Emery, 

Claire Oriella-Lawrence, Bruno Oriella, Antoine Lambert, Jaqueline Bohe Lambert, John Allemann, 

Jacqueline Allemann, Yves Raboud, Béatrice Thöle, Jean-Bernard Blanchard, Esther Stricker, Charly 

Heymoz, Michel Perrinjaquet, Marie-Claire Perrinjaquet, Maria Taniet, Juan Manuel Vazquez, Anne 

Krayenbuhl, Thomas Krayenbuhl, Pierre Zapft, Catherine Thorin, Agnès Wauters, Ann Bless, Jean-Marc 

Ecoeur. 

 

Membres excusés 

Monique Schwab, Bernard Schwab, Tatiana von Urach, Martha Candiotto, Sylvie Blanc, Isabelle Raboud, 

Janine Heymoz. 

 

 

1. Constitution du bureau 

Animatrices : Martine Jacomelli et Magda Bonetti   

 

 

2. Validation de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est validé à l’unanimité 

 

 

3. Approbation du Procès-Verbal de la séance GH du 6 novembre 2023 

Le PV de la dernière séance GH est validé à l’unanimité 

 

 

4. Gestion des séances du Groupe Habitants (GH) et Assemblée Générale (AG) 

 

AG mercredi 15 mai 2024 : Bernard Schwab et Yves Raboud (Salle de Châtonneyre) 

GH lundi 9 septembre 2024 : Catherine Thorin et Isabelle Raboud (Salle Conseil C) 

GH lundi 11 novembre 2024 : Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié (Salle du Conseil C) 

 



2 
 

 

 

 

 

5. Gestion de la communication (Magda Bonetti) 

 

5.1. Agenda Corsalin et Google Drive 

RAS tout est à jour.  

5.2. Corsal’Info 

La rédaction du Corsal’Info est reprise ad-interim par le secrétariat municipal. Mme Diane Zinsel, 

habitante de Corseaux et journaliste à l’Agence Télégraphique Suisse, reprend la place de Priska Hess 

(jusqu’à maintenant journaliste du Corsal’Info). La nouvelle organisation est encore dans son stade 

embryonnaire. Dans l’agenda du Corsal’Info (4ème page de couverture de l’édition à paraître au début du 

mois de mai) le club 55+ annoncera la soirée contes du 16 mai ainsi que la journée des Seniors du 1er 

octobre. 

5.3. Diffusion des infos aux gestionnaires et aux membres du Club 

RAS les infos sont diffusées régulièrement. 

5.4. Gestion des courriels 

Les courriels sont traités au fur et à mesure de leur arrivée. Les demandes d’admission au club sont 

traitées au fur et à mesure et les gestionnaires concernés mis en copie. 

 

6.  Lien avec la Commune (Martine Jacomelli) 

 

    6.1. Soutien des sociétés locales 

La commune de Corseaux nous octroit un subside de CHF 1'850.—pour 2024 (soutien aux sociétés 

locales) 

    6.2. Invitation à un apéritif dînatoire le lundi 11 mars à 19h30 

Deux représentants de chaque société locale sont invités à un apéritif dînatoire afin de pouvoir discuter 

des sujets qui pourraient les préoccuper et afin que chaque société fasse un compte-rendu de ce qui a été 

fait en 2023 et ce qui est prévu de faire en 2024.  

Martine Jacomelli nous représentera afin de parler de notre collaboration avec la Petite Epicerie (cf point 
12.4). 

Yves Raboud nous représentera afin de parler du projet « Journée des Seniors » qui aura lieu le 1er 
octobre 2024 (cf point 12.2). 

 

7. Site Internet : (Yves Raboud) 

Le site est tenu à jour avec événements, photos, etc. Ne pas hésiter à contacter Yves pour d’éventuelles 

remarques ou demandes. 
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8. Gestion des Finances (Charles Heymoz) 

Les comptes 2023 sont pratiquement bouclés et les réviseurs seront tout bientôt convoqués pour le 

contrôle. 

Nous avons un capital de Frs. 25'481.29 

Le club compte 179 membres, dont 14 sont uniquement membres de la bibliothèque. 

90% des membres se sont déjà acquittés de la cotisation pour 2024. 

 

9. Groupe Ressources (Charles Heymoz et Jacqueline Emery) 

Le groupe ressources ne s’est plus réuni et attend une éventuelle convocation de la part de Matthieu 

Jean-Mairet de Pro-Senectute. 

Jacqueline Emery (pour la paroisse) nous informe que la paroisse de Corseaux s’est jointe aux paroisses 

de Chardonne et Vevey depuis décembre 2023. La participation aux activités proposées étant de plus 

en plus faible, passant d’une moyenne de 45 personnes à une moyenne de 10 personnes. 

 

10. Gestion du local (Esther Stricker, Colette Bardet) 

   RAS 

 

11.  Actualités des activités existantes   

 

11.1. Balades et randonnées (Catherine Thorin) 

Balades: il y a déjà eu 3 balades, nous sommes aussi allés manger à Châtonneyre le 1 février et nous 
avons passé un agréable moment ensemble. Bernard nous a manqué, Amparo également. Balades le 1er 
et 3e jeudi de chaque mois, celle du jeudi 1er août est supprimée. 
 
Randonnées: les randonnées reprendront le jeudi 7 mars. Catherine Francioli est l'organisatrice. 
Randonnées chaque 1er jeudi du mois, sauf le 1er août.                                                                                                             

L'annonce des randonnées se fera par la communication, par Magda, à tous les membres du Club. 

L'inscription est obligatoire. La/les gestionnaires de la randonnée mensuelle sera/seront toujours à 

disposition pour répondre aux questions éventuelles et recevra / recevront les inscriptions. 

Catherine Francioli nous annonce qu’elle quittera le groupe des gestionnaires (pour l’organisation des 

randonnées) au 31 décembre 2024. Qu’elle soit d’ores et déjà remerciée par l’immense travail qu’elle a fait 

durant toutes ces années.  

 
11.2. Bibliothèque et Club de lecture (Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié) 

Notre bibliothèque est en rythme de croisière avec quelques nouveaux adhérents et toujours à la pointe 
des nouveautés.  

La bibliothèque sera fermée pendant les vacances des Pâques, à savoir les mardis 2 et 9 avril. 



4 
 

Le Club de lecture se réunit tous les 2 mois avec une moyenne de 10 participants.   

La prochaine réunion du Club Lecture aura lieu le mardi 21 mai à 18h00.                                               

En l’absence de Sylvie, nous remercions vivement Anne Krayenbuhl de nous avoir épaulés durant cette 
période.                        

Encore une info complémentaire, veuillez réserver la date du jeudi 16 mai à 18h00 pour notre soirée 
Conteuse pour adultes qui aura lieu à la salle du Conseil.  

11.3. Prix Chronos (Magda Bonetti) 

La rencontre avec les enfants aura lieu le mercredi 20 mars à la salle des maîtres de l’école. 

11.4. Entraide Corseaux (Catherine Thorin) 

Catherine Thorin nous demande de réfléchir d’ici au prochain GH (septembre 2024) : est-ce que 

l’entraide a toujours sa raison d’être dans notre club ? Nous avons une liste importante de membres qui 

sont prêts à fournir de l’aide dans différents domaines. La demande d’aide est hélas inexistante.  

11.5. Café Lingua : Français (Catherine Thorin) Anglais (Ann Bless) 

Café Lingua Anglais :                                                                                                                                                                     

Ce cours est complet.                                                                                                                                                                           
Le dernier mercredi du mois nous nous retrouvons pour discuter.                                                        
Quelquefois un membre présente un sujet qui anime la discussion: John nous a parlé de l'art, Anne de 
l'Egypte, Magda de son expérience des écoles internationales, Sylvie de la Calligraphie Chinoise.           
Nous lisons un texte qui nous demande de donner des synonymes de certains mots et nous discutons des 
dernières nouvelles suisses et internationales.                                                                                                                          
Le niveau d'anglais est très bon et nous passons un bon moment ensemble.    

Café Lingua Français:  
 
Par manque de participants, le CLF n'a pas eu lieu en janvier. La CLF a repris le mardi 20 février. 
Changement: nous avons passé du 2e au 3e jeudi du mois. Nous sommes 6 à ce jour. Il y a de la place pour 
de nouvelles personnes. Amparo nous manque beaucoup. 

 

11.6. Jeux de Société (Esther Stricker et Colette Bardet) 

La fréquentation aux Jeux est au top. Nous avons un bon contact et toujours une bonne ambiance. 

11.7. Sorties Culturelles (Isabelle Raboud, Irma Albrecht, Martha Candiotto, Martine 

         Jacomelli, Charles Heymoz, Bernard Schwab) 

Martine Jacomelli a rejoint le groupe et organisé les premières sorties de l'année, à Plateforme10 en 
janvier et le mercredi 21.02.2024  à Vevey pour les expos Eiffel et la photographie. 

Prochaines sorties 

- jeudi 21.03.2024     Musée de la main (CHUV). Lausanne et exposition « Périnatale (transports publics) 
- jeudi 25.04.2024     Domaine les Iris, Vuillerens  et Moulins de Sévery  avec un repas en commun 
                                        co-voiturage) 
- jeudi 23.05.20          Usine Satom, Villeneuve et visite guidée du Musée des orgues, Roche (co-voiturage) 
- merc. 19.06.2024    Musée de la Rivière, Tolochenaz (co-voiturage et pause-café)  
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- jeudi 25.07.2024         Vérossaz,  Atelier Christine Aymon et éventuellement visite de l’observatoire ou 
grotte aux Fées. Il est prévu une rencontre avec les randonneurs pour un pique-nique en commun et la 
possible participation des enfants. (co-voiturage ou Transports publics) 
 
Le groupe d'organisation veille à ce que les sorties n'impliquent pas trop de frais de déplacement et 
repas pour les participants. 
 

11.8. Danse des 7 énergies (Jacqueline et John Allemann 

D’habitude nous sommes entre 6 et 8 personnes à la Danse des 7 énergies. L’ambiance est sympa et 

conviviale avec des petits cocktails dînatoires à Noël et au début de l’été ouverts à tout le 

monde.  L’espace des Jordils nous convient très bien. Les séances se font le deuxième lundi du mois. En 

2023 nous avons eu 10 séances: nous  n’avons pas eu de danse le lundi de Pâques, Juillet et Août .  

11.9. Activités en faveur des aînés AVS – repas et sortie annuelle 2024 (Antoine Lambert) 

Pour 2024, 7 repas des aînés ont été organisés dans les trois restaurants de notre commune. L’invitation 
a été distribuée à 630 personnes en âge AVS. 
La sortie des aînés aura lieu le jeudi 19 septembre. L’organisation est en cours. Tous les détails ainsi que 
le formulaire d’inscription parviendront aux personnes concernées fin juin début juillet. 

 

11.10. Fenêtre de l’Avent (Esther Stricker et Colette Bardet)) 

Le 15 décembre 2023 nous avons organisé la Fenêtre de l’Avent du Club 55+ à l’extérieur du Carnotzet 

des Jordils. Un moment de partage et d’amitié qui a rencontré un grand succès avec 50 à 60 personnes 

qui sont venues 

11.11. Retrouvailles de Nouvel An (Isabelle et Yves Raboud) 

Le 1er janvier à 17h00 les retrouvailles de Nouvel An à l’extérieur du Carnotzet des Jordils ont rencontré 

un joli succès. Un moment fort sympathique et l’occasion d’échanger de vive voix les vœux pour la 

Nouvelle Année. 

11.12 Fête au village le samedi 22 juin 2024 

Comme chaque année nous allons tenir un stand de pâtisseries lors de la fête au village. 

Une liste circule pour l’inscription aux diverses tâches de cette journée (liste ci-jointe) 

Il nous faut une personne qui soit responsable de l’organisation générale de notre stand, à savoir la 

personne qui fera le lien entre notre club et la société de développement (organisatrice de la 

manifestation). 

A noter que l’AG de la Société de Développement aura lieu le 20 mars à 20h00 à la salle du conseil 

communal. 

Agnès Wauters serait intéressée à prendre en main l’organisation de notre stand de pâtisseries. Nous 

attendons une confirmation définitive de sa part dans les prochains jours. 
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12. Gestion des relations externes  

 

12.1. Courrier aux nouveaux habitants 55+ et aux personnes atteignant 55 ans en 2024 (tous) 

Il est décidé d’envoyer un courrier comme chaque année aux personnes sus-citées,  mais cette fois en 

trois groupes distincts : 55 ans, 60 ans et 65 ans. 

Martine Jacomelli se charge de demander les listes à la commune. 

Magda Bonetti a la lettre envoyée ces dernières années. Il faudra l’adapter aux différents groupes d’âge. Il 

est également décidé d’y rajouter un mot de bienvenue dans plusieurs langues (anglais, allemand, 

espagnol, italien, portugais). 

Ann Bless contacte les personnes anglophones qu’elle connaît (et qui ne maîtrisent pas encore le 

français) pour les encourager à se joindre à nos activités et devenir membres de notre club. 

 

12.2. Journée des Seniors du 1er octobre 2024 (Yves Raboud) 

Unesco, Journée internationale des personnes âgées 

(voir le site de l'Unesco à ce propos : https://www.un.org/fr/observances/older-persons-day ) 

Pro Senectute propose de profiter de cette date pour faire connaître nos associations, quartiers et villages 
solidaires dans tout le canton. 

 Chaque quartier solidaire s'organise lui-même pour faire quelque chose dans son secteur 
 l'activité devrait 

o être si possible d'assez grande envergure, ouverte à d'autres personnes 
o profiter de ce jour pour faire connaître les associations, donner l'envie d'y participer, 

trouver la relève 
o montrer l'importance des personnes âgées ainsi que de nos associations dans la vie de 

nos villes et villages 

Objectif : favoriser les contacts et faire connaître les associations des aînés des villages solidaires de nos 
villages 

Corseaux et Jongny s’unissent pour organiser cette journée. A l’heure actuelle un groupe de 10 personnes 
(5 de Corseaux, 5 de Jongny) s’est mis à la tâche. 

L’événement aura lieu à Corseaux, à la Salle de Châtonneyre dès 18h00 (réservation de salle confirmée)  

Diverses activités pourront être organisées. 

Pour le moment un petit groupe de 4 personnes se charge d’organiser une exposition de photos « Dans 
ma jeunesse…. ». L’idée est de rassembler un certain nombre de photos (idéalement entre 80 et 100) qui 
nous seraient prêtées par des personnes vivant ou ayant vécu à Corseaux /Jongny. Ces photos 
illustreraient un pan de vie dans le village et seraient agréementées d’un commentaire ou d’une 
anecdote. Le but étant que les personnes les regardent, les commentent et ainsi se rencontrent et 
évoquent des souvenirs.  

https://www.un.org/fr/observances/older-persons-day
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Une réunion est prévue tout prochainement pour décider d’autres activités, ainsi que de la réception 

proprement dite (apéritif dînatoire, repas, animations).   

Un budget sera également établi. 

Des annonces paraîtront tout prochainement dans le Corsal’info soit sous forme d’article ou de flyer. 

Dans un deuxième temps un tout-ménage et annonces dans la presse. 

Des plus amples informations seront fournies au fur et à mesure de l’avancement du projet. 

 

12.3. Rencontre Interquartiers du 15 mars au Mont sur Lausanne (Magda Bonetti) 

La 8ème rencontre interquartiers se déroulera le 15 mars prochain au Mont-sur-Lausanne, organisée par 

les membres de Mont Solidaires. La thématique retenue est la suivante « comment favoriser la pérennité 

des associations en assurant le renouvellement des membres ». Se sont inscrits pour participer à ce 

moment de réflexion – Colette Bardet, Magda Bonetti et Yves Raboud. Un compte rendu de la rencontre 

vous sera envoyé par mail. 

12.4. Petite épicerie – avec intervention de Sabine Carruzzo 

La « Petite Epicerie Sàrl » » qu’est-ce-que c’est ? Définition tirée de leur site :  

www.lapetiteepicerie.ch 

La Petite Épicerie est un magasin de proximité dédiée à la vente directe de produits issus de la production 
locale et régionale, ouverte 24/24 et 7/7 grâce à une application mobile.  

« À La Petite Épicerie, nous croyons avant tout en la richesse de nos terroirs et à la valeur de la production 
locale. Nous œuvrons pour mettre à disposition un système de distribution qui favorise un échange direct 
entre producteurs et consommateurs. 

Notre ambition est d’implanter des petites épiceries dans des régions qui disposent d’une riche production. 
Pour consommer ce qui pousse et ce qui est produit autour de chez soi, pour permettre de découvrir et de 
profiter du savoir-faire des producteurs et artisans de sa propre région ou d’une région visitée. 

Les possibilités infinies qu’offre le digital nous permettent de mettre en place et d’imaginer des espaces de 
vente tournés vers l’avenir, respectueux de l’environnement, des consommateurs et du travail des 
producteurs ». 

 

En février 2024, le Conseil Communal de Corseaux a donné un préavis favorable pour que l’ancienne 
poste soit transformée en épicerie autonome – « La Petite Epicerie Sàrl » (voir explications ci-dessus) 

Dans la pratique : 

- La petite épicerie sera disponible 7/7 et 24/24. Il y aura des produits d’épicerie – des produits 
locaux. Egalement quelques produits tels que papier ménage, papier WC. Il est également prévu 
d’y trouver un petit assortiment de plats préparés. 

- L’hôtel de Châtonneyre assurera l’entretien du local.  
- L’hôtel de Châtonneyre sera également disponible pour donner quelques explications 

d’utilisation aux personnes ayant des questions. 
 

- Le Club 55+ assurera une permanence les lundis de 9h00 à 11h00, le but étant d’offrir un café ou 
un thé aux personnes qui viennent faire leurs achats (self-service) ainsi que l’explication du mode 
d’emploi de la petite épicerie (téléchargement de l’application et son utilisation pour les achats, le 
paiement, etc). Un moment en toute convivialité. 

http://www.lapetiteepicerie.ch/
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- Martine Jacomelli sera l’interlocutrice du Club 55+ vis-à-vis de la commune.  Elle s’occupera de la 
gestion du tournus des présences des membres du Club 55+. Une liste a circulé pour l’inscription 
des personnes disponibles et ayant envie de s’impliquer dans cette démarche. Idéalement, il 
faudrait 8 personnes pour assurer 4 duos par mois – une fois par mois ou, encore mieux, 16 
personnes pour assurer 8 duos – une fois tous les deux mois. 

N’hésitez pas à contacter Martine pour vous inscrire ou pour avoir plus de renseignements : 
jacomellimartine@bluewin.ch ou par tél 079- 299 02 59. 

L’OUVERTURE DE LA PETITE EPICERIE EST PREVUE LE 1er JUIN 2024. 

 

13. Préparation de l’AGO du 15 mai 2024 (Magda Bonetti -  lecture du message de Bernard 

Schwab) 

Préparation de l'assemblée générale ordinaire du mercredi 15 mai 2024 à 18h à la grande salle de 
Châtonneyre de Corseaux : 
 
L’ordre du jour sera similaire à celui de l’AGO du 10 mai 2023 et sera adressé aux membres 30 jours 
avant, soit début avril 2024 
Les noms des deux personnes préposées à l’accueil, chargées de vérifier la qualité de membres, de 
faire signer la liste de présence et de distribuer l’ordre du jour et la carte de vote seront 
communiqués ultérieurement par mes soins. 
Bernard Schwab demande de lui adresser par courriel : bernardmonique.schwab@gmail.com les 
différents rapports d’activités qui seront lus à l’AGO, avec un délai au 31 mars 2024 : 
- MarcheS (balades et randonnées) : Catherine Thorin/Catherine Francioli  
- Bibliothèque (bibliothèque et club de lecture/conteuse) : Jacqueline Bohé Lambert 
- Café Lingua : Ann Bless/Catherine Thorin 
- Jeux de société : Colette Bardet 
- Sorties culturelles : Bernard Schwab  
- Danse des 7 énergies : Jacqueline Allemann 
- Échanges intergénérationnels (prix Chronos) : Magda Bonetti 
- Communication : Magda Bonetti 
- Gestion du local : Esther Stricker 
- Groupe Ressources : Charly Heymoz 
- Relations avec la commune : Martine Jacomelli 
- Entraide Corseaux : Catherine Thorin 
- Activités en faveur des aînés de la commune: Antoine Lambert 
- Autres (concert, causerie, fête au village, repas canadien, etc) par les personnes concernées 
 
Il en est de même avec les budgets 2025 dont les demandes adressées préalablement à Charly 
Heymoz, seront présentés et défendus par les responsables d’activités lors de l’assemblée générale 
ordinaire du 15 mai 2024.  Délai au 31 mars 2024, par courriel à : charles.heymoz@bluewin.ch  
 
Pour les problèmes d’intendance, Bernard Schwab demande que des bénévoles s'annoncent lors de 
la séance du GH pour organiser la disposition des locaux et l’apéritif, notamment pour les tâches 
suivantes : 
- Organisation de la salle de Châtonneyre pour l’AGO (mise en place chaises, sono/micros,  
  projection par un employé communal) et l’apéro 
- Achat vins et eaux minérales, amuse bouches, verres, assiettes carton/serviettes papier,  
  confection de gâteaux (salés ou sucrés) 
- Rangement des tables et chaises, après l’AGO et la verrée 
- Désignation préalable de deux scrutateurs(trices), ainsi que d’un(e) vérificateur(trice) 
   suppléant(e) à proposer à l’AGO (Les noms seront communiqués ultérieurement par mes soins). 

 

mailto:jacomellimartine@bluewin.ch
mailto:bernardmonique.schwab@gmail.com
mailto:charles.heymoz@bluewin.ch
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Bernard Schwab remercie par avance les personnes intéressées à donner un coup de main de 
s'annoncer à: bernardmonique.schwab@gmail.com ou sur le mobile de Bernard, ou lors de la 
séance du GH. Une liste a circulé dans l’assemblée. 
Voir liste ci-jointe. 
 

 

14. Divers et propositions individuelles 

Jacqueline et John Allemann proposent d’organiser une soirée « disco années 70 – 80 » pour danser ou 

simplement écouter de la musique de notre jeunesse ! 

Claire Oriella-Lawrence dit que la Société de Développement (Claire fait partie du comité) prévoit 

d’organiser une telle soirée. Du coup, pourquoi ne pas l’organiser ensemble ? 

L’assemblée générale de la Société de Développement se tiendra le 20 mars à 20h00 à la salle du conseil 

(maison de commune).  

Nous sommes tous les bienvenu-e-s à cette AG, tous les corsalin-e-s sont considérés comme membres de 

la société de développement. 

Allons-y nombreux à cette AG – de belles idées de collaboration pourraient surgir ! 

 

 

Jean-Marc Ecoeur a un atelier à l’Avenue Général Guisan 36 B (que nous avons visité lors de nos sorties 

culturelles « les artisans de Corseaux ». Jean-Marc met à disposition son atelier et ses outils à toute 

personne désireuse de bricoler.  

N’hésitez pas à contacter Jean-Marc.  isse@bluewin.ch ou par tél 079- 321 35 14 

 

 

Catherine Thorin a un voisin qui souhaiterait nous présenter un film sur les Amérindiens, projection 

suivie d’une discussion. Nous serions bien entendu enchantés. Date à fixer, éventuellement au mois de 

novembre. Affaire à suivre  

 

 

 

 

 

La séance est levée à 19h50 

 

PV Magda Bonetti 

mailto:bernardmonique.schwab@gmail.com
mailto:isse@bluewin.ch

